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A német vezéri főhadiszállásnak hét- 

rőn delben kiadott leguja jelentese 

szerint Charkovtol delnyugatra a német 

támadó hadosztályok megtörték a bol- 

sevistak ellentállását és . 

támadásaikat egeszen a várostól 

gyugatra lekvő vidékg vittek előre. 

Az Orel-szakaszon a bolsevista csa- 

patok egyes reszeken ujabb és ujabb 

hiábavaló tamadásokat inteztek állá- 

sajnk ellen. Az egyik, napok óta sul
yos 

elnáritó harcban álló hadtestünk teg- 

nap nagy elháritó sikert ért el. Kile
nc- 

ven támadó ellenséges páncélos közül 

hetvenhatot n vivott küzdelem- 

ben, nyolcat pedig a levegőből semmi
si- 

tettek meg. 

ó arcvonal-szakaszon a bol- 

saevisták sok támadást intéztek a né- 

k mozdulatainak zavafá- 

Az ellenséget mindenütt véresen 

harergépek 
Az Eszaki-tenger rolött az ellenség 

tegnap három, több motoros repülőge- 

1veszitett. 1 

A s. szovjet páncéios 
hadsereg méeg megrmar:amt 

részeit is megsemmusatettek 

A német vezéri fohadiszallás a keleti 

harctér esemenyeiről még a következő- 
ket közli: 
A Kucan-hi 

vistak relisme 

e fő északi ré a bolse- 
azt a veszélyt, amely 

a teljes megsemmisülés előtt álló Z8. 
szovjet hadsereget fenyegeti és ezeért 
ujabb csapatokat vontak össze. Ezeket 
a csapattesteket már harcba is vetet- 
ték, de visszaverteék őket. A Donec felső 

folyása és Krasznograd között 

a német hadsereg kötelékei meg- 
semmisitették a 2 szövijet PDáncé 
hadsereg mág megmarad részeit. 

Ez a szovjet hadsereg a 12. és 15. pán- 

S volt, a légvédelmi ütegek muüködésbe 

célos hadtest, egy lovassági hadtest és 

az oreii arcvomal-szakaszom 
Az Jimen-tótól délre változatlan hevességgel folyik a harc - Hatvan 

szovet repűlőgép pusztult el ujabban ezen a szakaszon 

Anmngliai városokat bombáztak gyors mémet 

3 lövészhadosztály részeiből állott. Ezek 
ismételten megkisérelték a kitörést, de 

eredménytelenül. A rengeteg hadianya- 
gon, páncélcsokon és különböző fegy- 
vereken kivül 
a belsevisták 13.000 halottat és fog- 

lyot vesztettek. 
Az ellenséges csapatok maradványai- 
nak szétverése után a német csapatok 
üldözőbe vették a menekülő ellenségét 
és közben átkeltek egy hadászati szem- 
pontból fentes folyón, ahol hidfőt al- 
kottak. 

Sikeres légi támadaás 
Anglia ellem 

Lisszabon. (Stefani). Londonból 
jelentik hogy hétfőn a kora reggeli 
órákban az angol fővárosban légi riadó 

léptek. 
Amszterdam. (DNB) A brit 

hirközvetitő szolgálat közölte, hogy hét- 

visszavertük. 

Az arcvonalnak napokóta tartó terv
- 

szerü megröviditése közben az ellenség 

nyemasa nélkül kiüritették sSzicsevoka 

helységet. 

Osszesmiott ellemséges 
táamadásolk 

Az Ilmem-totól délre tegnap is válto- 

zatlan hevességgel tombolt az elháritó 

csata. A bolsevisták tamadásai minden 

erős tüzérségi támogatás és páncé
losok 

harcbavetése, továbbá a sürü hullám
ok- 

ban jelentkező csatarepülők együtt
mü- 

ködése ellenére is elháritó tüzelésünk- 

ben és a légierő megsemmisitő beavat- 

kozása folytán 

eredménytelenek maradtak; 

közben az ellenség a legsulyosabb vesz
- 

teségeket szenvedte. Vadász-repülőink 

és a légvédelmi tüzérség ezen az arcvo- 

nalszakaszon hatvan szovjet repülőgé 

pet lelőttek. 

Az afrikai madszimtér 

Az észak-tuniziai arcvonalszakaszon 

csak helyi jelentőségü harcok voltak. 

Vadász repülőgép-kötelékeink sok légi 

harcban győzedelmeskedtek. Német va- 

daszgépek kilenc Spitfire-gépet lelőttek. 

Német harci repülőgépek tárnadást 

intéztek Tripolisz kikötői berendezései 
ellen és két hajót felgyujtottak. 

Gyors német harci repülők 
pal támadást intéztek az Amai 
partján fekvő Eastburne 

Az elmult éjtszaka Southampton 

területét robbanó és gyujtó bom- 
bákkal árasztották el. 

ellenséges légi haderő német terü- 
ellen és a megszállott nyugati részek 

ellen. 

tegnap serm nappal, sem éjjel nem 

t támadaást. ! 

Osszehangolás 
(—a) Van olyan felfogás is, hogy szegé- 

nyeink kanekat es nénk ötet 
végezze. Ez az elgondolás azt veszi a 
hogy csak egységesen irányitott segély 

alapján lehet a mi szociális mozgalmunkat 
helyesen elvégezni. Csak igy lehetne — e 
felfogás szerint — elke ö - 

dagabb felekezet szegény bbet kapjanak 
mint a kisebb anyagi erő fölött rendelkoző 

felekezetek szegényei. Vegyük ki te 
segélyezést a felekezetek kezéből és 

Ez a felfogás jóhiszemü, de a valóságos 
helyzet figyelembe vétele nélkül való. 

egyházak segélyező munkáját ősi kötele 
ség szabja meg. Sok, nehéz századon át az 
egyházak védelmezték, segitették a sze- 

génységet és tartották vagyonos hiveik elé 
a szeretet parancsát, erkölcsi hatalmukkal 

és sulyukkal állván az elhagyottak és nyo- 
mergók mellé, amikor más, világi hatalom 
semmit vagy alig valamit törődött ezzel a 

kérdéssel. Az egyházak rendeltetéséből szár. 
mazó segitési, nyomorenyhitő tevékenysé- 
get meg sem akaszthatjuk. Nincs reá sem 

erkölcsi, sem egyéb hatalmunk. Az irgalom- 

nak és felebaráti szeretetnmek azt az ősi 
Szemi palástját, amelyet egyházaink a sze: 
génység fölé mindég teritettek, szét nem ha- 
sithatjuk, csak mélységes hálával és tiszte- 

lettel tekinthetünk reá. Isteni parancsok tel- 
jesitéséről van itten szó, amelyet a mi 
gyarló összpontositó, csupán célszerüségi 

szempontokat mérlegelő felfogásunk nem 

érinthet. 

A népközösségi segités is elmaradhatat- 

lan. Az egyházak mellett — se nem után, se 
nem előtt vagy fölött — áll a népközösségi 

nivatalos segitő tevékenység, amely feleke- 
zeti hovátartozás nélkül tartja számon és 
intézi el anyagi erejéhez mérten a legszük- 
ségesebb és valóban nélkülözhetetlen mun- 
kát. Az egyházi és a népközösségi segités 

összehangolásáról lehetne szó csupán, hogy 

népközösségünk egyaránt derekasan ve. 

— viták helyett 
a tulságozan élelmesek, a hivatásszerü sze- 
gények ne kaphassanak kétfelől is segitsé- 

gec. Ez a jelentéktelen élenmeskedni akarás 
nem érdemli meg azonban azt a gondot, 
hegy meginditsunk egy olyan mozgalmat, 
amelyhez nincs jogunk, sem okunk nincsen 

reá A közösségi eszme előretörése nem 

azért van, hogy más, ősi, szent juss és ered- 

mény e miatt kárt vagy akadályoztatást 

szenvedjen. 

A népközösségi segités fokozására van 

szükség. Olyan kiterjesztésre, amely a tény- 

legesen rászorulók közül senkit sem hagy ki 

a segitésből. Olyan szigoru elbirátásra, 

amely nem türi méltatlanok támogatásaát. 

Am a népközösség nem jótékonysági 
egye- 

sület- Sokkal fontosabb feladatai vannak, 

mint a szegények gyámolitása. Csak hát 

megsokasodott a gyámolitandók száma, 
és 

ezért komoly és sulyos teher van 
most raj- 

ta, hogy ne Szalmaszál legyen a 
fulladozók 

számára, hanem inkább gerenda, öv 
vagy 

csolnak. Eppen ezért, indokolatlan 
algondo- 

lások vagy viták helyett, ma csak egyetlen 

parancs van: adjatok! Ha a közösségi 
gon- 

dolat valóban megizmesodott sorainkban, 

ha már majdnem mindenki érzi, sőt 
tudja, 

hogy néptestvéreivel, sorstársaival kapcso- 

latban elmaradhatatlan erkölcsi és 
becsület- 

beli kötelességei vannak, ha csakugyan az 
idők és a lélek parancsa ma már, hogy segit- 
sünk, akkor ne a központositás legyen a 
gondunk, hanem az egyházak és népközös- 
ség tiszta, testvéri tetet jelentő zászlói 
alá sorakozva, hirdessük és tanitsuk az uj 
testvéri igéket, az idők becsületes, egyszerüű 
parancsát: adjatok! 

Ami igy összegyül, az mind jó helyre ke- 
rül Minél több gyüljön össze, ez most a 
legfontosabb. Az igazságos elosztás is köny- 

nyebb feladat az összegyüjtésnél, Az össze- 
gyüjtés munkájából pedig egyházniuk 

ki a maguk részét 

főn nagyerejü romboló bombák hullet- 
tak több angol grófság területére. A lezi 
támadásnak embervesztesége volt s az 
okozott kár is jelentős. 

Berlin. (DNB). Német harci repü- 
lők hétfőre virradó éjtszaka Anglia fö- 
lé repültek és kedvező időjárási, jó lá- 
tási viszonyok között bombákkal árasz- 
tottak el egy angol kikötővárost. 

A britek csak felderitő repülést vé- 
geztek a német öböl felett, anélkül, hogy 
bombákat dobtak volna le. 

Amszterd a m. (DNB). A brit hir- 
szolgálat beismerte, hogy február 25. 
óta az angol légierő a német területek 
ellen intézett támadások alkalmával 72 
bombázó gépet veszitett. 

Berlin. (Rador). Március 2 és 7 
között a Szovjet összesen 212 repülőgé- 

pet vesztett. Ezek közül a Tengely erői 
179-et légi harcokban lőttek le, 18 gépet 
a légelháriló ütegek pusztitottak el, a 
többi pedig a földön semmisült meg. 
(Berlin (Rador) A német lapok köz- 

lik, hogy a Berlin ellen intézett legutób- 
bi angol repülőtámadásnak 486 halálos 
és 377 sulyosan sebesült áldozata van a 
polgári lakosság köréből. 

Sulyos földi és légi 
marcok Eurmábam 

Tokió. (DNB). Burmában, Akyab 
kikötőváros vidékén sulyos harcok vol- 
tak. Az angolok több hullámban táma- 
dásra induliak a város és a város előtt 
fekvő japán állások ellen. A támadás- 
ban negyvenkilenc brit repülőgép vett 
részt. Pénteken a déli órákban 

Burma indiai határvidékén nagy- 
szabásu légi ütközetre került sor. 

Az estig tartó légi harcokban a japánok 
hat Hurricane-rendszerü ellenséges re- 

pülőgépet pusztitottak el, egyet pedig 
légelháritó ütegeik semmisitettek meg 
A japán légierő vesztesége ebben a re- 
pülő-csatában két gép volt. 
Takió. 

főhadiszállás közli, hogy a japán légi és 
tengerészeti erők február 16 és március 
5 között a Salamon-szigetek és Uj-Gui- 
nea körzetében a következő eredménye 
ket érték el: 

Lelőttek száztizenhárom ellenséges 
repülőgépet, tizenegye pedig a föl- 
dön pusztitottak el. Négy ellenséges 

tengeralattjárót elsüllyesetertek. 
A japán erők vesztesége: ké! torpedó- 

romboló és öt szállitó-hajó, valamint 
hét repülőgép, melyek 
nagy bombarakományukkal együtt 
rávetették magukar az ellenséges 

célpontokra. 

Amszterdam. (DNB). Az United 
Press hirügynökség jelenti, hogy a 
Egyesült Allamok csungkingkinai nagy 
követe rövidesen V/ashingtonba utazi! 
tanácskozásra 

Német lámadástiól 
félnek A merikáb 

(Rador). A japán császári 
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5. BIRALAT. 
Végre egy szó, kicsinyre szabott szó- 

tárunkban, a amely tapasztalható valósá- 

got fejez ki Nem kell a mindennapi 
életben nagyitóval keresnünk, mint az 

előbbieket Vadon tenyészik és termé- 
kenysége minden, felülmul. Ninecs az a 

baktérium, amely szaporább volna. Iga- 
zi dudva Ezért áraszt el mindent és — 
ézért veszedelmes. 
(eszedelmes mert még nincs beoltva, 
nimes megnemesilve. Mert a birálat 

haaznos, szükség van rá, de nem olyan- 
ra, amilyen a mai A mai kritika nagy 

általánosságban az első világháboru ko- 
rabeli kávéházi konrádoskodásra emlé- 

keztet. Mert mindenki mindent jobban 
ud. Jokban udja, jobban csinálná, mint 
az, aki bizonyos helyen, bizonyos körül- 

mények között - mást nem tehetett. 
Mletéktelenül, avatatlanul nyilatkozunk 
kicsiről ég nagyról Felelőtlenül itélke- 
zünk elevenek és holtak felett. Elitéljük 
a kisemberi mert nem ugy gondolko- 

zik és fesz, mint mi. Meg sem kisérel- 

jük annak végiggondolását, hogy miért 
kellett ugy gondolkoznia és tennie, 
ahogy gondolkozott és tett. Elitéljük a 
közéleti embert. Kicsinyes, szüklátókö- 

rü mértékkel mérjük, noha fogalmunk 
sincs róla, milyen tényezők befolyásol- 
ták tetteiben, magatartásában. 

Ismét hangsulyozzuk: kritikára szük- 
ség van, de felelősségteljes kritikára, 

nyilt, egyenes, becsületes szándéku birá- 
lasra. Mert a birálat: mérték, még ha 

egyéni is. De mondjuk meg nyiltan an- 
nak, akinek szánjuk, különben birála- 

tunk nem éri el a célját: a hiba vagy mu- 
lasztás kiküszöbölését. Nem épit, hanem 
rombol, különösen, ha sötétben bujkál. 
Ma talán nines tér és alkalom a nagy 

nyilvánosság előtti tágabb kritikára, 
arra viszont van mód, hogy megmond- 
juk, vagy megirjuk annak, akinek szól. 
S ez a fontos, mert igy mélyebb, igazabb 
és hatékonyabb. 

6. TESTVÉRISÉG. 
Kevés szóval éltek annyira vissza, 

mint ezzel, A legközönségesebb módon 

meghamisitották értelmét, kiforgatták, 
átgyurták és a folytonos hamis haszná- 

lat következtében teljesen elkoptatták. 
Testvériség! Egy nyelvben sem oly ki- 

fejező, mint a magyarban: benne van a 

test és a vér. Egy test, egy vér. Igen, ez 
az igazi értelme. Teljesen felesleges uj, 

divatos szavakkal helyettesiteni. Népi 
összetartozás, szociális megértés, sors- 

közösség, kölcsönös segitség s még sok 
miás van benne. Nem uj szavakra van 
tehá szükség, hkanem a régiből sugárzó 
rarancs betöltésére. Mert bizony nem 
testvérei vagyunk egymásnak, hanem, 
mint a rómaiak mondották: farkasai. 

Legyen ez az összefogás élő ereje mi- 
közöttünk, legfőképen szociális téren. 
ok a panasz, sok a szenvedés, sok a 
könny. Igen elterjedt a felületes orvos- 

lás módja: a segélyezés. Holott ez csak 

tüneti kezelés. A reá szorulókat elsősor- 

ban segiteni kell és segélyezni csak ott, 
dhol segiteni már nem lehet. A segitést 

pedig ne várjuk az államtól, vagy a 
közülettői; mindenkinek vegitenie kell 
magától, özként, a közvetlen közelében 
felmerülő első alkalommal. Időszerü pél- 
dával élve, vegyük párifogásunkba a 
hadbavonultak családját, segitsünk 
földjük megmunkálásában, mühelyük, 
vagy üzletük továbbvitelében, s általá- 
ban a családtagoknak legalább egy kis 
hányadá juttassuk annak, amitől őket 
a családfő távolléte megfosztja. 

zek csak hirtelen kiragadott példák. 
indenkinek a maga körében kell meg- 

ilnia, helyesebben megkeresnie az al- 
almat. 

-együnk egymásnak igazi testvérei! 

A BUCURESTI SVAJCI KövETSÉG KÖöZLEMÉNYE 

keli iudakozódni az 

szori váltással. 

Hol 
vagy hadiosságba 
Bucuresti. A bucuresti svájci kö- 

vetség közli, hogy az eltünt vagy hadi- 
fogságba esett katonákról a nemzetközi 
Vörös Kereszt genfi központja nyujt 
felvilágositástt Ennek pontos ecime: 
„Comité International de la Croix Rou- 
ge, Agence des prisonniers de guerre, 
Geneve Suisse." Az oda irányuló levelek 
nemzetközi megállapodás értelmében 
bélyegmentesek. Az eltüntekre nézve a 
román Vörös Kereszt is készséggel ad 

gm 

az etünt 
eselt katonák után 
felvilágositást, illetve az ügyet az illeté- 
kes helyre juttatja. Cime „Societate Na- 
tionalá de Crucea Rosie a Romániei" 
(Bucuresti, str. Amzei 29). A tudakozó- 
dó közölje az eltünt személy nevét, szü- 
letési évét, hónapját, napját és helyét, 
ha lehet katonai egységének számát, 
katonai anyakönyvének számát, az eltü- 
nés helyének és időpontjának megjelölé- 
sével, illetve az eltünt személytől kapott 
utolsó lekel keltét. 

sso 

Jó hatást keltett Ankarában 
a bolcár mimiszterelmök nyilatkozata 
„TÖRÖKORSZAGNAK MINDEN OKA MEGVAN A SZIGORUAN SEMLEGES 

ALLASFOGLALASRA" 

Milan o. (Stefani). Filoff bolgár mi- 
niszterelnök a Corriere della Sera cimü 
milánói lap munkatársának hosszabb 
nyilatkozatot adott Bulgá 
sáról és a többi közöt kiiért a bolgár- 
török viszonyra. Annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy 

Törökországnak minden eka meg- 

van a szigoruan semleges állasfog- 

lalásra. 

Bulgáriában az a benyomás, hogy Anka- 
ra biztositékai - a Bulgáriával való 
kapcsolatokat illetőleg — eleve kizárják 
Törökország háborus beavatkozásának 
valószintiségét. 

Isztanbul. (Stefani). A török saj- 
tó behatóan foglalkozik azzal a nyilat- 
kozattal, melyet Filoff bolgár miniszter- 
elnök a bolgár—török kapcsolatokról a 
Corriere della Sera cimü olasz lapnak 
adott s melyben azt a meggyőzödést 
hangoztatta, hogy Törökország semle- 
ges marad. 

ia magatartás, 

A bolgár miniszterelmök nyilatkoza- 

ta török nolitikai körökben gen jó 

hatást koeltett. 

A Tasviri Efkiar cimü török lap szerint 
Fileff tulment a szokásos politikai szó- 
lásmód keretein s az a kijelentése, hogy 

Törökország őszintén ragaszkodik sem- 
legességéhez, nagyjelentőségü megálla- 
pitás. A lap rokonszenvesnek mondja 
Bulgária magatartását. 

TöÖROKORSZAÁG NEM TART 
IGÉNYT IDEGEN FölLDRE 

Isztanbul, (Tp). A Tasviri Efkiar 
cimü török lap vezércikket közöl Török- 
ország magatartásáról és hangsulyozza, 
hogy 

Törökország egy talpalatnyi idegen 

földre sem tart igényt. 

Ankara örömmel fogadja azokat a kül- 
földi megnyilatkozásokat, melyek Tö- 
rökország álláspontjának őszinteségét 
elismerik. 

A korszerű kadsereg aamea 
GÉPESITETT PÉK- ÉS MÉSZAROS-SZAZADOK. - NAPONTA TizZ- 
EZER KENYÉR. – SZAZöTV ENFÉLE ARU EGY RAKTARBAN. 

égy bhadserea évi kenyéctecmetlésével a fatagoftgá 
kerüfetések negyezét ke fehetne caknt 

Még a felhőkarcolók méreteihez szo- 
kott amerikai élelmiszernagykereske- 
dőknek is megdobbanna a szive, ha a 
keleti harctér egyik hadseregellátási 
raktárán keresztül kis sétát tennéhnek. 

Öriási csarnokokban kávészsákok, 
vajasbödönök, lekvárosvödrök, do- 
hányosládák, burgonyahegyek, hus- 
kongzervek sib. tornyosulmak átte- 

kinthetetlen mennyiségben. 

összesen legalább 150 féle áru, nem ke- 
vesebb, mint 15 negyven vagonos teher- 
vonat rakománya. Mindebből természete- 
sen semminek sem szabad megromlania 
és a hadsereg gazdasági hivatalának 
utasitásai szerint minden egységnek 

pontosan meg kell kapnia ellátását még 
előnvomulás, vagy visszavonulás esetén 
is. Ennek a sokmilliós é tékeket képvi- 
selő raktárnak gondozását harminc ka- 
tona és kerek kétszáz hadifogoly vég- 
zi és 

az még mindig csak egy a hadsereg 
muyol nagy ellárási raktára közül, 

mielyhaz még számos hadosztályélelme- 
zési raktár is járul. 

HAROMSZORI VALTÁSSAL FOLYIK 
A PÉKMUNKA 

Arról, hogy ezek a nyers élelmiszerek 
közvetlenül fogyasztásra alkalmas alak- 
ban kerüljenek a katonai egységekhez, 
a tábori konyhákon kivül a pék- és mé- 
száros-századok gondoskodnak. Egy 
gépesitett pékszázad állomáshelyén 
25-25 ember dolgozik naponta három- 

A dagasztó gép éjjel- 
nappal üzemben van. Egy másik gép a 
tésztát metéli fel és formálja egyenlő 

sulyu kenyerekre, melyek aztán öt nagy 
modern gőzkemencébe kerülnek. Egy 
ilyen gépesitett század napi teljesitmé- 
nye előirás szerint tizezer darab kenyér, 
de sürgős esetekben ennek a kétszere- 
sét is el tudja érni. Nagyobb egységek 
teljesitményei már majdnem a csillagá- 
szati számok birodalmába vezetnek. 

A háboru megindulása óta egyetlen 

pékszázad több, mint hat millió ke- 

nyeret állitott elő. 

Ez a hat millió kenyér egymás mellé 
rakva 1500 kilóméter hosszu sort tenne 
ki, ami a Bécs és Kréta közti távolság- 
nak felel meg. A hadseregintendáns 

rendelkezése alá tartozó négy pékszázad 
egy év alatt annyi kenyeret süt, ameny- 
nyi sorbarakva Oslotól Tripoliszig érne 
el, a hadosztályokhoz beosztott pékszá- 
zadok hozzászámitásával pedig 

egy hadsereg egész kenyértermelé- 
sével a földgolyó kerületének majd- 

nem negyed részés be lehetne bori- 
tani. 

890 TEHERKOCSI VAGDÁLLAT 
És a mészárosszázadok? Egy század 

többé-kevésbé rögtönzött helyiségeiben 
notonta 60 ökröt vág le és dolgoz fel 
legnagyobbrészt kolbásszá. A keleti 
hadjárat első évében a mészárosszáza- 
dok egyenként 640 ökröt, 400 disznót 
és 900 juhot dolgoztak fel. Ebből a ha- 
talmas vágóállatállományból csupán az 
ökrök 18 ötven vagonos tehervonatot 
töltenének meg, mig az egész állatállo- 
mány elszállitásra kereken 800 teher- 
kocsira lenne szükség. (MN) 

Még ezt jelentik ma 
AZ OLASZ NAGYVAÁROSOK KIÜRI- 

TÉSE. (Róma). Az olasz nagyvárosok 
fokozatos kiüritésével kapcsolatosan a 
hatóságok közölték, hogy tilos egyik 
nagyvárosból a másikba való költözés. A 
kiüritési munkálatok folytán otthonukat 
elhagyott lakosok Rómában, Velencé- 
ben, Ferrarában, Zárában és más na- 
gyobb városokban nem telepedhetnek 
le. (Tp.) 

ROOSEVELT ELNÖK FIA SZERET- 
NE MAR BEKÉBEN ÉLNI..." (Bue- 
nos Aires Washingtonból jelentik, 
hogy Lankem amerikai képviselő egy 
gyülésen felolvasta az Egyesült Álla- 
mok elnöke fiának, Roosevelt Elliot-nak 
a harctérről küldött levelét. Roosevelt 
fia a többi között szószerint ezeket irja: 
„NFáradt vagyok és szeretnék hazatérni, 
hogy családommal egvütt, vidéken, bé- 
kében élhessek." (Stefani). 

HUSZONÖTÉVES A FINN LÉGI 
HADERŐ. (Helsinki). Március 6-án 
volt huszonöt esziendeje annak, hogy 
Erik Onrocsen svéd repülő több, Man- 
erheim tábornagynak ajándékozott re- 
pülőgéppel a vaasai repülőféren leszál- 
lott s ezzel megvetette a finn légi haderő 
alapját. Azóta a március 6-i évfordulót 
minden évben megülték. Ae idén a légt- 
erő kötelékei az idők parancsolta sze- 
rény keretek közöt is megemlékeztek az 
évfordulóról. (DNB.) 

DÉLNYUGAT-ARABIA AMERIKAI 
ELLENŐRZÉS ALATT. (Ankara). Je- 
menben (Délnyugat-Arábia) is megkez- 
dődött az Egyesült Államok gazdasági 
és katonai térfoglalása. A kölcsön- és 
bérbeadási törvény értelmében történt 
szállitásokkal egyidejüleg az északame- 
rikai megbizottak beszivárgását is biz- 
tositották Temenbe, azon a cimen, hogy 

a „szakemberek" segitségére lesznek a 
jemeni hatóságoknak a gazdasági ujjá- 
szervezésben és a jemeni csapatok kor- 
szerü felfegyverzésében. A Jemen ellen- 
őrzéséért folytatott angol-amerikai 
küzdelmet ezek szerint Washington 
nyerte meg. (Stefani.) 

t
m
 

. 

oLASZ LAPOK KALLAY MIKLOS 
MINISZTERELNÖK EGYEVES KoRk- 
MANYFŐI MÜKöÖDÉSÉRÖL. (Róma). 
Az olasz lapok kiemelik, hogy Kállay 
Miklós magyar miniszterelnök egy évvel 
ezelőtt alakitotta meg kormányát. Meg. 
állapilja az olasz sajtó, hog y a magyal 
külpolitikát a Tengely iránti hüség jel 
lemzi. Az olasz sajtó idéz a magyar Iad 
pok cikkeiből, amely szerint a magyar 
csapatok kiveszik részüket abból a harc- 
ból, amely az európai civilizáció védelme 
érdekében keleten folyik. Hangsulyoz- 
zák végül az olasz ujságok, hogy Kállay 
kormánya a magyar kormányzó irány- 
elvei szerint a Tengely oldatán halad, 
amelyhez egyébként önként vállal és ér- 
dekeinek megfelelő szerződés füzi. 

AzZz AMERIKAI ELNÖKJELÖLT BI- 
RALJA ROOSEVELT POLITIKAJAT. 
(Genf). Ericker, az Egyesült Allamok 
Ohio államának kormányzója, akiről az 
utóbbi időben az a hir terjedt el, hogy 
a jövő évi elnökválasztáson a köztársa- 
sági párt jelöltjeként fellép, Nebraska- 
ban tartoti beszédében éles szavakkal 
birálta Roosevelt kormányának a mun- 
kaerők igénybevétele és az élelmi cik 
kekkel való ellátás terén követett pole 
áéb ve 

Timisoara-Temesvár, Bul Carol 
5 szaám (Mária-szobor mellett) 

Könyv-antiikvárium 
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Ujjabb értekezletet 
tartanak a szövetségesek 
Buenos Aires. (Stefani). Was- 

hingtonból jelentik, hogy Roosevelt 

elnök a szövetségesek közös értekez- 

letének összehivását tervezi. Az érte- 

kezleten hir szerint Szovjetoroszor- 

szágnak és Csungking-Kinának is 

részt kellene vennie. 
Stockho 1m. (Europapress). A 

Svwenska Dagbladet newyorki levelező- 

jének jelentése szerint hivatalos helyről 

a tervezett konferencia ' napirendjéről 

még semmi biztos adat nem szivárgott 

giialint kinevezték 
a Szovietszüvetség tábormagyává 
Helsinki. (Rador). A német táv- 

irati iroda jelentése ismerteti a mosz- 

kvai rádió közleményét, mely szerint 

Sztalint kineveztiék a Szovjetszövetség 

tábornagyává. 
— 

Komamunista-ellenes mozgalom 

al Déalrikai Un óban 

Lisszabon. (Stefani). Pretoriá- 

ből jelentik, hogy a délafrikai parlamen
t 

elé határozati javaslatot terjesztettek, 

melyben a szovjet konzulátusoknak a 

Délafrikai Unióból való kiutasitását kö
- 

vetellék. A javaslatot azzal indokolták
, 

hogy a Szovjet diplomáciai külképvise
- 

letek a kommunista szervezetekkel 

együttmüködve az ország érdekeit felet
- 

te veszélyeztető tevékenységet fejie
nek 

ki. A belügyminiszter a javaslat ellen 

foglal állást, azonban igy is csak kis 

szótöbbséggel sikerült a javaslatot 
levé- 

tetnie napirendről. Az ellenzék bejelen- 

tette, hogy folytatja kommunista-elle
nes 

mozgalmát és a leeközelabbi választás
i 

küzdelamben is érványt igyekszik sze- 

rezni álláspontjának 

Két ralnónyakost halálra itélt 

Arrpad tsajat tudosítonktól). Az 

aaüradi itelőtábia püntető tanacsa most 

vonta telelősségre rius 1eodor binori- 

biharmegyel szarmazaásu z8 éves mező- 

gazdasági munkast, aki rablógyilkosság 

miatt került a birósag elé. A vádirat 

szerint Hus Teodor 194z junius ö-an 

Bulz község hataraban elore meglon- 

tolt szándekkal megölte es kirabolta 

Cutele Gheorgne gazualkodót. A gyiikos 

áldozatát a roman- magyar haar kö- 

zelepe csaita, anol torkonragadta és fre- 

jet addig verte az orszagut mellett álló 

termeskonoz, amig a szerencsétlen gaz- 

dalkodo kiszenveuett. Ezután levetkőz- 

tette és a zsakmanyolt ruhanemüekkel 

együtt elmenekült, előzőleg azonban a 

nolttestet elrejtette a közen bokorban. 

Néhány nappal később találkozott a 

meggyilkolt gazdalkodó unokatestvéré- 

vel, akinek feltünt, hogy a gyilkos ro- 

kona bocskorát viseli es miután kérde- 
zősködésére megfelelő felvilágositást 

nem kapott, értesitette a csendőrséget, 

amely Hus Teodort letartóztatta. A teg- 

napi tárgyaláson a bizonyitási eljárás, 

valamint a vád- és védbeszédek elhang- 

zása után 
a tábla Hus Teodort halálra itélte. 

Ugyancsak tegnap hirdetett itéletet a 

tábla Cireap Vasile bihori-biharmegyei 

származásu, 29 éves pecicai-pécskai la- 

kos ügyében. Cireap Vasile ellen azt a 

vádat emelte az ügyészség, hogy 1942 

május 18-án az aradmegyei Nadlac- 

Nagylak községben Cioasa O tavia nevü 

vadházastársának felbujtatására több 

késszurással meggyilkolta Tamasdan 

Cheorghe gazdálkodó feleségét és 300 
ezer lejt rabolt el tőle. 

A biróság beigazoltnak vette a vá- 

yól dat, ezért Cirean Vasílát rablógyil- 

t kosság miatt halálra, 
büntársát pedig két és fél évi börtönre 

itélte. 

Törvény készült a lakbérleti szerződések 
meghosszabbitására 

Bucuresti. Az igazságügyminisztérium többoldalu érdeklődésre közölte, 

ogy uj lakbérleti törvény tervezetén dolgoznak. A bérlőknek ezért tanácsol- 

ják, hogy ne kössenek uj megállapodást a háztulajdonosokkal hanem várják 

meg az uj törvényt. Ez a törvény egya ánt megállapitja majd a lakbér
leti szer- 

ződések meghosszabbitásának módozatát, valamint a lakbér nagyságát. 

Gandnhi ismét elfoglalta helyét az élen 
MIT HATÁROZOTT AZ INDUS VEZETőK DELHI ÉRTEKEZLETE 

Bángkok. (Sterani). India politi- 

A HELYZ 

közleményben - a szemére vetette a 

dó az ukrán és fehér-orosz nép jogainak 

értekezletén egy képviselő azt követelte, 

kai pártjainak és vallási szervezeteinek 
vezetői Delhiben tanacskozasra ultek 
össze, annak megamapitasára, mely gya- 

korlati magatartást tanácsoljanak a 

népnek. Az értekezleten az a vélemény 

alakult ki, hogy 
India népeinek, faji és vallási kü- 
lönbség nélkül, Gandhit kell a legna- 
gyobb szellemi tekintélynek s egy- 

ben India érzelmei tolmácsolójának 
tekinteniök. 

Hangoztatták, hogy a huszonegy napi 

önkéntes böjt világraszóló aszketikus 
tényével Gandhi ismét elfoglalta helyét 

az élen. Ő ma India néptömegeinek leg- 

hivatottabb képviselője. 
Bangkok (DNB). Az indus politi- 

hogy Gandhinak engedjék meg – vagy 

a fogházban, vagy a fogházon kivül, — 
hogy a kongresszus munkaügyi bizott- 
ságának tagjaival beszélgethessen. Egy 

másik képviselő csodálkozásának adott 

rendőrhatóságoknak a zavargások al- 

nem volt hajlandó megvizsgálni. 

a felszólalásokra válaszolva 
a felelősséget a tartományi hatósá- 

gokra háritotta, 

s azt mondotta, hogy azok saját kezde- 
ményezésük alapján intezkedtek. A bel- 

ügyminiszter egyébként beismerte, hogy 

az ártatlamok gyakran együtt szenved- 

kai és egyházj vezetők Delhiben tartott 

Fokozódnak az 

katonai szállit 

Ankara. (Rador). Sziriában egyre 

komolyabb gondokat okoz a szállitó for- 

galom kérdése, — jelenti a Stefani iro- 

da. – A vasutvonalakat angol-amerikai 

katonai célokra használják, e célból a 

vonatszerelvényelet a megszálló ható- 

tek a bünösökkel. 

angol-amerikai 
ások Sziriában 
ságok valósággal kisajátitották és md- 
gánszemélyek csomagot sem küldhet- 
nek mostanában postán. Az élelmiszer- 
szállitmányok felfüggesztése miait köz- 
ellátási nehézségekkel számolmak. 

- 

Ankara. (Rador). A török nemzet- 

védelmi minisztérium elé törvényterve- 

zetet terjesztettek a katonák életbizto- 

sitására vonatkozóan. A törvényterve- 

zetet, - mely nemcsak a háboru, de a 

béke idejére is vonatkozik, — illetékes 

Törökországban bevezetik a katonák 
életbiztositását 

tényezők most tanulmányozzák. Hir sze- 

rini nemcsak a halál után a törvényes 

utódnak juttatandó biztositási összeg, 

hanem a beteg katonának adandó rend- 

szeres pénzsegély tekintetében is hatá- 
rozatot hoznak. (Rador). 
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kifejezést, hogy a kormány az egyes 

Sir K. Maxvell indiai belügyminiszter 

„Arulás vagy tehetetlenség" 
A STEFANI IRODA ERDEKES FEJTEGETÉSE

 ANGLIA MAGATARTASA- 

RöL A SzOVsEroROSZ-LENGYEIL ELEN
MÉEK nekbesekEN. sége annak, amiről Mexico-Cityből szár- 

Róma. A Stefani olasz hirszolgálati 

iroua a lengyel-szovjetorosz ellenetek- 

kel foglalkozva a toobi között a követ- 

kezőket irja: 
Arulas vagy tehetetlenség? A len- 

gyel területekre vonatkozó szovjet ko- 

vetelesekkel szemben tanusitott tartóz- 

kodó magatartas láttára ezt a kerdest 

intézi ma a civihzált vilag Nagybritan- 

niához. London talán megfeledkezett 

arról, hogy Lengyelőrszág védelme ér- 

dekében lepett hadba Nemetország el- 

len? 
Vagy talán Moszkvának megengedi 

azt, amit a német birodalomnak 

nem engedett meg? 

— Tegyük fel, hogy nincs szó árulás- 

ról, lolytatja a stefani iroda cikk- 

írója, —– ebben az esetben azonban nem
 

marad más megállapitás, mint az, hogy 

Anglia tehetetlen a Szovjet elbizako- 

dottságával és katonai hatalmával 

szemben. A svájci sajtó, helyes meglá- 

tással, felhivta a figyelmet arra, hogy 

Anglia a hábora kitörésének küszö- 

bén felette felháborodett a danzigi 

Csütörtöktől VIVIAN ROMANC az első 

számu irancia ilmesilag legjobb hilmie 

Egy nő az éjtszakában 
Még csak 2 napig 

Az utolsoszerele m 

Telefon 24 45 

Ne mulassza el megnézni- 

kérdés miatt, most azonban, amikor 
a régi Lengyelorszag területének 
mintegy a feréről van szó, — hali- 

gatásba burkolódzik. 
A továpbiakban a Stelami 

ugy véli, hogy egy nép jogainak csak 

ban keresztezik azokat, megszüntek lé- 

tezni Nagybritannia számára. 

iselkednék a többi nemzettel szemben, 

melyeket szintén veszélyeztet az oroszok 

telhetetlensége. Anglia most Poncius 

gyel katonák pedig, akik eddig Angliá- 

annak az embernek a vezetése alatt ta- 

hirügynökség közleménye. 

a azonban tekintetbe vesszük, hogy 
cikkirója 

akkor van ertéke, na azok párhuzamo- 

sak az angol érdekekkel, mihelyt azon- 

Ha az első számu szövetséges, Len- [ 

gyelország iránt ily magatartást tanu- 

sit Amglia, könnyen elképzelhető, hogyan 
togatásához és szevillai tanácskozás 

Pilátus módjára mossa a kezeit, a len- 

ért véreztek, most beláthatják, mily hiá- 

bavaló volt áldozatuk. S ez a helyzet an- 

nál fonákabb, mert az angol kormány 

nösit ily magatartást, aki a multban ki- 

mélet nélkül támadta a bolsevizmust, 

fejeződik be a Stefani olasz hivatalos 

linben, hogy gyakorlati politikai ered, 

A szovjetorosz Tass hirközvetítő ügy- 

nökség — nyilvánvalóan sugalmazott 

minap a Londonban székelő lengyel emi- 
gráns kormánynak, hogy „nem hajlan- 

elismerésére." Moszkvában nyomaték 
san utalnak arra is, hogy a lengyele 
„nem hivatkozhatnak az Atlanti-Char- 
ta megállapodásaira?, mert „impe- 

rialista célokat követnek". Szovjetorosz 
ország nem ismeri el a Sikorski-Kor- 
mány követeléseit s a jövendő békeértes 
kezleten szó sem lehet Lengyelország 

1939 évi határainak visszaállitásáróll 
Magától értetődő, hogy a Kreml 

nyilt állásfoglalása bombaként hatott a 
nyugati hatalmak közvéleményében, a 
külföldre menekült - s a már régebben 
külföldön, főleg Amerikában letelepe 

kalmával tanusitott helytelen eljárását dett — lengyelek táborában pedig leir- 
hatatlan izgalom vett erőt. 

Miként előrelátható volt, a lengyel 
Hhatár-kérdés a legsulyosabb béke- 
problémák egyike , — állapítja meg ez- 
zel kapcsolatosan a Taswiri Eikiar ci- 
mü török lap. -– A Szovjetszövetség 
hozzájárult ugyan az Atlanti-Charta el 
veihez, a gyakorlatban azonban kitül 
nik, hogy igényt emel oly területekre, 
melyek védelmében nem kisebb hata- 
lem, mint Nagybritannia avatkozott a 
háboruba. - Az Ulus cimü török lap- 
ban Ezmer képviselő kijelenti, hogy 
Angliának nem szabad ebben a vitában 

nallgatnia, mert hallgatása gyengeséget 
jelentene. A világ népei a lengyel- 
szovjetorosz viszályt az Atlanti-Charta 
próbakövének tekintik s ha Nagybritan- 

ija, - mint a belgrádi Novo Vreme is 
irja - „legalább papiron" nem foglal 
ánást a kis népek védelmében, sulyos 
mulasztást követ el, melynek következ- 

ményei kiszámithatatlanok lehetnek. A 
német és olasz hirmagyarázatok abban 
a tényben, hogy London türelemre inti a 
lengyeleket és - mint a News Chro- 
nicie cikke mutatja - kéri őket, „ne 
ingereljék a Szovjetszövetséget", ann k 
meggyőződésnek helyességét látják, 

hogy Anglia most már képtelen Moszkva 
mperialista politikájának kivédésére. 
A lengyel határkérdéshez hasonlóan 
öbb más tisztázatian pontja is van az 
ngolszász— szovjet együttmüködésnek, 
nyúván ezért tervezi az Egyesült Álla- 
mok kormánya a hadviselo szövetsége- 

sek közeli közös értekezletét Washing- 
tonban. Az értekezletre meghivják 
szovjet vezetőit, valamint a csungkingi 
kormány képviselőit is. 

Első látásra nincs különösebb jelentő- 

mazó jelentés alapján az Europapress tu- : 
dósit, hogy t. i. gőzerővel folynak az 
utépitési munkálatok Alaszkában. 

Szovjet nem csekélyebb buzgalommal 
fáradozik az Alaszkával farkasszeme 
néző északi-jegestengeri orosz támasz 
pontok erősitésén s ujabban a Bering 

czoros mentén létesit hatalmas légi 
maszpontokat, egészen más megvilágis 
tásba kerül az amerikai „utépités! je- 
lentősége. 
Spellman newyorki érsek vatikáni 

boz különféle találgatásokat füzött 
északamerikai sajtó Erre való tekint 

1 a Wilhelmstrassen egyes külföldi 
eirók feltették a kérdést, mi a néme 

külügyminisztérium véleménye Spell 

man európai utjáról. A kérdésre — 

Rador hirügynökség értesülése szeri 

azt válaszolták, hogy egyházi jellegü 

átnoatásról lévén szó, nem tartozik 

volitikára az állásfoglalás. 

főváros politikai körei csak az érsel 

tazásához füzött északamerikai la 
részesitik figyelem! leményeket 

ezekre vonatkozóan az a vélemény B 

ménye, az Egyesült Allamok javára 

alieha lehet Spellmon látogatásának. 

(Előző számunk e rovatánai 
sorába értelemzavaró saitéhiba ec 

szott „Nyesegetni helyett - „meg 

giteni".) 
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A Déli Hirlap megjelenik mindennap 
a vasárnapokat és ünnepeket követő mapok 

kivételével. 
Timisoara-temesvári szerkesztőség 

és kiadóhivatal: I, Piata Bratianu 3. 
Tel; kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 

Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

máelék Reclama hirdetőirodában, Emineseu- 
utea 4. Telefon: 17-11. 

Két temdélutámn 
egy vasármapaomn 
Farsang utolsó vasarnapján a Refor- 

matus Noegylet és a Magyar Leányegy- 
ös teadélutánt rendezett Timisoarán- 

Temesvárott. Azt lehetett volna hinnmni, 
hogy a két rendezvény megosztja a kö- 
z nséget, és hogy nem jut elég résztvevő 
az egyik vagy a másik helyre. Ez az ag- 
godalom teljesen alaptalan volt. A Ma- 
gyar leányegylet már régebbi idő óta 
m rendezett ilyen jótékonycélu össze- 
vetelt, és talán e miátt is, de a rende- 

zés ügyes volta miatt is zsufoltak voltak 
a termel a kat. ifjusági egylet helyiségei 
a Gyárvárosban, ahol a teadélutánt tar- 
tottak Az elevenség és mozgalmasság 
éppen ilyen volt a Református Nőegylet 
ltanján is, amelyet a református 
palotában rendeztek meg. 
Ezek az összejövetelek a jótekonyság 

és társadalmi erintkezés jegyében rend- 
kivül vonzokká lettek, és alig mulaszt- 
ja el va aki is, hogy részt ne vegyen ben- 

A kéet teadélután egy vasárnapon 

mnegint igazolta asszonyaink és leá- 

nyaink előrelátó, gondos, körültekintő 
ervezését, a rendezésben való ügyes- 

ségét, és megmutatta azt is, hogy a kellő 

irányitás mellett itteni magyarságunk 

sivesen, örömmel vesz részt minden 

szociális mozgalmunkban, amelynek cél- 

ja a nehéz időkben a szegénység támo- 

gatása és együvétartozásunk erősitése. 

Mind a két teadélután jól sikerült, és 

Ma kettő számottevő anyagi ered- 

iyt is jelent szociális mozgalmunk 

javára. 

ELőFIZETőINKHEZ! Felhivjuk hát- 

ralákos előfizetőinket, hogy tartozásaikat 

e ho 20-ig rendezzék, mert ellenkező eset- 

ban a lap további küldését beszüntetjük. 
zl annál is nkább kénytelenek vagyunk 

megtenni, mert jelentkező uj előfizetőket 

ugyis csak korlátolt számban vehetünk 

fel. 

acha Ágoston püspök jubileuma. 

an, pénteken lész husz esz 

dehogy Pacha Agoston dr. timi- 

a emesvári katoikus megyésbüs- 

pok átvette az egyházmegye kormany- 

zatát. Akkoriban a csahádi egyházmegye 

romanla, reszenek apostoli kormányzó- 

ja lett, utább pedig az e területen alaki- 

lott timisoarai temesvári egyházmegye 

püspöke. A jubileum megünneplésének 

Tészeteiről az egyházmegye általános 

püspöki helynöke körlevélben intézke- 

dett. Az éviordulót általánosságban va- 

nap, március 14-én ülik meg, amikor 

is az egyházmegyében mindenütt hála- 

ttentiszteletet tartanak, szentbe- 

széddel. A püspöki helynök felhivja a 

hiveket, hogy ezen a nabon járuljanak 

a szentségekhez s ezt ajánlják fel a fő- 

pásztorért, hogy a nehéz időkben bölcsen 

kormányozza egyházmegyéjét. A körle- 

vél egyébként jelzi, hogy Pacha dr. püs- 
pök az idén tartja meg aranymiséjét is. 

Ezüstlakodalom. Csobod János közis- 
melrtaradi fogász és felesége ma tartják 

hazasságiknak 25. évfordulóját. A közsze- 
retetnek örvendő házaspárt sokan keresik 
fel szerencsekivánataikkal. 

európai biztosító társaságok szö- 

vetségének értekezlete. Budapestről jelen- 
tik: Az egrópai biztositó társaságok zövet- 
sége ebben az évben Budapesten tartja évi 
értekezletét. A tanácskozásokon Német- 

mit 

orszag Olaszország, Románia, Belgium, 
Bulgária, Finnország, Franciaország, Hol- 
lardia, Spanyolország és Svájc biztositó 
társaságainak képviselői vesznek részt. A 
tárgysorozaton a háboruval kapcsolatos biz- 
tositási kérdések szerepelnek. Szőnyegre 
kerül a magánbiztositási uton történő hábo- 
us károk megtéritése is. 

aon inan Timisoara-Temesvá- 
IMAN Uld SAVU0n rott rövid szenvedés 
után 79 éves korában elhunyt Mangold 
Sándor szerkesztő. Mangold Sándor a 
timisoarai-temesvári ujságirók nesztora 
volt. Eredetileg nyomdavállalata volt, 
majd ujságiró lett s az egykori ,Temes- 
varer Zeitung" szerkesztőségében dol- 
gozott Két évtizednél tovább felelős 
szerkesztője volt ennek a lapnak, meg- 
érte 40 éves ujságirói jubileumát, mig 
néhány évvel ezelőtt nyugalomba vonult. 
Becsületes, tevékeny, tiszta jellemü és 

igen jószivü ember volt; nagy szerepet 
töltött be a város katolikus közéletében 
is. Temetése szerdán délután 4 órakor 
lesz. 
—– zásgráb hétszáz éve szabad királyi 

város. Zágrábból jelentik: Most volt hét- 
százéves fordulója annak, hogy IV Béla 
magyar király szabad királyi város 
vangjára emelte a mostani horvát fővá- 
rost. A horvát posta ebből az alkalom- 
hól háromésfél kunás bélyegeket bocsá- 
tott ki. A bélyegen az 1242 1942 szaá 
mok mellett a horvát cimer és IV. Béla 

Hája s pecsétje látható. 

(*) Orvosi hir. Dr. Miclea Tiberiu 
belgyógyász, Timisoara-Temesvár III., 
Motilor-utca 6. szám (Küttl-tér mellett) 
ujból rendel 11-13 óra között, Rönt- 
gen, távbeszélő 20-98. 

— Pop Virgil hangversenye Timi- 
ra-Temesvárott. Pop Virgil a kitünő 

hegedümüvészt hosszabb idő után ismét 
hallhattuk a városi szinházban, az ope- 
raház zenekarával együttesen rendezett 
keretépen. A miüsor első 
száma Berlioz Római karneval nyitánya 
volt, mely minden pompázó mozgalmas- 
ságával és ragyogásával kelt életre az 
cperai együttes előadásában. Ezután 
Karlovitz hegedüversenye következett, 
mely alkalmat adott Pop Virgilnek, hogy 
zenei hevét átöntse hangszerébe. Majd 

anu bravuros Moto perpetuoját ad- 
ta a közönség sürgetésére kétszer is. De- 

y Kis szvitje után következett Lalo 
Spanyol szimfondája. Négy tételét ját- 
saotta nemes lendűülettel. A nagysikerü 
hangverseny befejezéseképen Paganini 
egy müvét telmácsolta Pop Virgil. 

Elbaidiozásnál, 
elköllözésnél 
veszek butort, ruhanemüt, 
függönyt. Levelezőlap-hivásra házhoz 
megyek. RUSSUNÉ, Arad, Gen. Cernat 

tér 18. 

— Ahol nincs járda — ideiglenes tégla- 
járdát kell késziteni, Timisoara-Temesvár 
város vezetősége elrendelte hogy addig, 
mig a város asztfaltjárdát épit, téglából 
mindenütt ideiglenes járdát kell késziteni 
ott, ahol ninesen járda Ez a kötelezettség 
minden ingatlantulajdonosra vonatkozik, 
akimek a város területén telke van akár 
beépitett, akár beépitetlen telekről van szó. 
Az ideiglenes téglajárda szélessége legalább 
60 centiméter és legfeljebb egy méter le- 
gyen. Ezt a járdát a telek teljes hosszusá- 

gábar meg kell épiteni. Azok ellen, akik a 
rendeletnek nem tesznek eleget, eljárást im- 

ditanak. 

— Nagy állatfelhajtás a tarnaveni-dicső- 
szentmártoni vásáron. Tarnaveni-Dicső- 
szentmártonból jelentik: A néhány rap 
előtt lefolyt országos vásáron szakértiők 
szerint régen nem volt ilyen nagy állat- 
felhajtás Főleg szarvasmarhát hoztak so- 
kat eladásra. A lovakban már mérsékeltebb 
volt a kinálat. A nagy kinálat ellenére a 
kereslet igen gyenge volt, amit a magas 
,áraknak tulajdonitanak A kirakodóvásár 
gyengén sikerült. e 

— Heremagot loptak. A rendőrség letar- 
tóztatta Fagaras Petru, Klein Ferenc és 
Hüpfel György timisoarai-temesvári lakoso- 

kat, mert a Reinsaat-cég józsefvárosi raktá- 
rából 280 kilógramm heremagot loptak A 
tolvajokat átadták az ügyészségnek. 

szőnyeget 

A pápa koronázásának évfordulója. 
tBudapest). XII. Pius pápa koronázásá- 
nak évfordulója alkalmából Serédi Jusz- 
tinián biboros hercegprimás a budai ko- 
ronaázási főtemplomban fényes papi se- 
gédlettel főpapi misét mondott, amelyen 
a kormányzót Kállay Miklós miniszter- 
elnök képviselte. Jelen volt a magyar 
kormány minden tagja, valamint a köz- 
élet számos kiválósága. 

— Ujból szabályozták Aradon a vándor- 

kereskedelmet. Arad város vezetősége közli 
az érdekeltekkel, hogy április 1 ő1 kezdve 

megszüntetik az állandó jellegü vándorke- 

reskedelmet, Ettől az időponttól kezdve csak 
különleges városi engedély alapján a város 

központján kivül álló tereken létesithetők 
ilyen célokat szolgáló bódék, amelyek tervét 

előzőleg jóvá kell hagyatni a mérnöki hiva- 

tallal. A város központjában levő vándorke- 
reskedelmi vállalkozásokat április 1-ig fel 

kell számolni, mert ellenkező esetben karha- 

talommal szüntetik meg azokat. 

Nápolyi plébános tragikus halála,. 
Róma). A Nápoly ellen intézett leg- 
utóbbi légitámadaás alkalmával meghalt 
a város egyik kerületének plébánosa. A 
közszeretetnek örvendő pap a riadó ide- 
jére nem akarta nagybeteg növérét 
egyedül hagyni. A ledobott bombák kö- 
etkeztében összeomló ház mindkettőjü- 
ket maga alá temette. 

Nem művelték meg a dohánytermelés- 
ánt földet. Prachhauer Jakab periami- 

bperjámosi és Petruca Constantin belinti- 

belentei lakosokat a biróság egyenkint há- 
rom évi fegyházra itélte, mert nem művel- 
ték meg a dohánytermesztésre szánt föld- 
jüket. Fellebbezés folytán a büntetést há- 
rorn-három havi börtönre szállitották le. Az 

itélet jogerős. 

ö
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égy derás perc 
Egy kiváló szobrászmüvése müter- 

mében, az egyik állványon hosszu 
ideig diselett egy kisebb szoborcsopor- 
togat, amely öt pompás bronzfigurá- 
ból állt. Alattuk kis tábla lógott, a 
következő cimmel: Az öt érzék. 

Egy szép napon valaki megvásárol- 
td az egyik figurál, mire a szobráse 
a megmaradt négy alá ezt irta: A négy 
évszak. 

A szoborcsoportogatnak igy is nagy 
sikere volt. Hamarosan megint jelent- 
kezett vevő az egyikre. Most már csak 

három maradt, ezzel a cimmel: A 
három grácia. 

Egy idő mulva a harmadikait is el- 
adta a mester. De cim tekintetében 
most sem jöt zavarba. A szobrok alá 

ez a tábla került: Barátnők. 

Végül a negyedik is gazdát cserélt. 
Most már csak egy figura látható a 
muüteremben, ezzel a cimmel: Elha- 
gyottan. 
— 

– Betörők egy tükörgyárban. A cimi- 
soarai-temesvári Banatul tükörgyárban az 
elmult éjjel betörők jártak. Mindameltett, 

hogy a tükör szállitása egyébként igen ke- 
nyes dolog, több tükröt vittek magukkal. 

-EÉErdekes magyar muzeumtervek. (Bu- 
dapest). A magyar kultuszminiszter kezde- 
ményezésére megkezdték az előmunkálato- 
kat egy ujszerü muzeum létesitésére. A mu- 
zeumot több épületben helyezik el, amelyek 
mindegyike egy-egy régi, jellegzetes épület 
mása lesz. Igy lát:hatók lesznek a muzeum- 
telepen egyes vidékek különleges lakóházai, 

fatemplomok, régi tornyok és kastélyok. 
Ezekben az épületekben néprajzi tárgyakat 
állitanak ki, másokban pedig bemutatják a 
régi iparokat, igy a fazekasságot, a szövést 
és fonást és más már kiveszett, vagy kive- 
szőben levő mesterséget. Ezzel a tervvel 

kapcsolatosan a Balaton partján, a tihanyi 
félszigeten nemzeti parkot létesitenek, 
amelyben hasonló muzeumi épületeket emel- 

nek, 

TELEFON 
20-10 FORUM, ARAD 
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Ma minden idők leghatalmasabb történelmi lilmje. Egy Hlm, amely nagyobb 
mint a,ROMEO és JULlA" és érdekteszitőbb mint a ,VASKORŐNA Vvolt. 

GO R GO N A 
A főszerepben MARIELLA LOTTI, ROSSANO BNAZZI. 58. sz. hiradó. Előadáok , 
5, 7 és 9 órakor. A nagy érdeklődés miatt ajánlatos a jegyekrő előre gondoskodni 

ner (Petru Maior tér 2), z á 
Cristea (Lahovary-tér 1), Józsefváros: D 

—– Gazdálkodók figyelmébe. Arad 
res állategészségügyi szolgálata kö. 
ményt adott ki, amelyben a takarmán 
hjányra való tekintettel felhivja az 
lattartó gazdálkodók figyelmét a sz. 
gyártásnál visszamaradó babtörköl 
előnyeire. A volt Neuman gyárban b 
szerezhető babtörköly nagymennyiség 
fehérjét tartalmaz és ennek következt 
ben kiválóan alkalmas állatok táplálás: 
ra. A babtörkölyt felmelegitve kell ad 
az állatoknak és az edények minden et. 
tés után kitisztitandók, mert ellenke 
esetben ártalmas savak keletkezne 
ökröknek és teheneknek hizlalás célj 
ból 50 —60 liter, fejős teheneknek 
igás ökröknek 40--50 liter, sertéseknel 

10-18 liter babtörköly adható nap 
kint. Megállapitották, hogy a babtör. 
köllyel etetett fejős tehenek jelentőse 
nagyobb mennyiségü tejet adnak, 
nagy előny tapasztalható az állatok 
lalása terén is ugy suly, mint minős 
tekintetében 

Halálozás. Láng Lehel dr, volt timis 
rai-temesvári ügyvéd felesége, 
Lieblich, Kolozsvárott meghalt. Nagy rész. 
vét mellett temették el. 

Teleton: 23-64 
Az előadások pontosan 3, s, 7, 

9 órakor kezdődnek 
A tilmek tilmje 

ér árva 
Alida Vailis 
a filmek királya 

Kés ár-va 
Maria Denis 
a filmek legszebbike 

Kér ár- 
Alida Valli 

Az iljuságnak is engedélyezve. 
a -—- 

— Lakástolvajok, Keresztes Katalin ti- 
misoarai-temesvári lakosnő mehalai lakásá- 
ra a napokban két férfi hatolt be és külön- 
böző holmit, valamint 3700 lejt loptak. A 

Giurici Desideriu személyében kinyomozta 
és letartóztatta. 
S Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

akik a felejthetetlen férj, apa, nagyapa, ro- 

kon és jóbarát Faragó Gyula temetésé 
résztve tek, ravatalára virágot hoztak, 
nyugdijas egyletnek megjelenéséért, skom 
mendunk hálás köszönetet. A gyászoló csa- 

— vVérpróba a faji származás megállapi 
tására. (Bucuresti.) Egy Jancovici N. B, 
nevü bucuresti zsidó lakás előterjesztés" in- 
tezett az ilfovi törzé nyszekhez és kérte si- 
letési bizonyitványának megváltoztatását. 
Jancovici előadta, hogy árjaszármazásu 
anyjának törvénytelen fia és nem leszár- 
mazottja Jancovici Solim Leizernek, aki 
atyjaként szerepel. Mivel pedig a beterjesz- 

tett bizonyitékok pem bizonyultak elegen- 
dőnek, vérpróba elrendelését kérte. mz volt 
az első eset, hogy román biróság elő:t a 
vérpróbát alkalmazták a faji származás 
megállapítására. A biróság a kérelmező, az 
apa és az anya vérének elemzése után ki- 
mondotta, hogy Jancovici zsidó származásul 
lehet, mivel ugyanabba a vércsoportba' 
tartozik, amelybe Jáncovici Sloim Leizer. 

„Rádió-iavitó mühely 
Rossz készülékét szavatolás mellett" 
javitjuk. Rádiólámpáit (csőveit) 
megmérjük. Rádió-műhely: Timiso- 
ara-Temesvár IV. Bulev. Berthelot 7 

Telefon 43-23, pincs mühel. 
Az ul Notre Dame-zárda mellett. 

- ugyeletes gyogyszertárak. Március 9, 
kedd: Timisoara-Temesvár: Belváros: Irgal- 
masok (Sft. Ioan utca 5), Gyárváros: Meisz- 

galina-tér 9), Mehala: Chioreanu, Frateli 

Ujkisoda; Panajoth, Freidorf-Szabadfalu: 
Eremici – Arad: Angel (Miron Cristo 
tér) és Omescu (Regina Maria- 
Alexandri-utca sarok.) 
— Mozik keoddi musora, Timisoara-Temes- 

vár: Apollo: Hat nap szabadság, Capitol: A 
sors, Corso: Az égből pottyant szerencse, 
Thalia: Az éj leple alatt.. — Arad: A 

Az utolsó szerelem, Fórum; Gorgon 
nia: A kisértetek háza, Corso: A két a 

ORS0-mozsó. Rrad] 

rendőrség a tetteseket Paulisan Traian és 

lörzsébetváros: 

hizlalás céljából 23 liter, igáslovaknak 

születet 

ogt 
tentál 

ty 
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Beszédet fartott 
Rosenbera Alréd 

Augsburg. (Rador). Rosenberg 

Alfréd, a keleti megszállt területek mi- 

baete egy ünnepségen beszédet mon- 

Németországnak az életért kell 

arocolmia, hangoztatta a minisz- 

,— mert máskülönben harc nélkül 

megsemmisitik. Az egész német nemzet 

ay hisz igazságosságában és a harc szük- 

égességében. Az egész német nép 
gyanaz alatt a zaszlo alatt harcol ősel- 

mnek hazájáért és harcol gyermekei- 

nek hazájáért, akiknek meg kell kap- 

niok a Németország szabadságáért és 

urópa biztonságáért folyó küzdelem 
gyümölcseit. 

— Presbiterválasztás. A timisoarai- 

temesvári református egyházközség va- 

sárnap presbiterválasztást tartott, hogy 
betöltse annak a nyolc presbiternek a 
helyét, akiknek három esztendős meg- 

bizatása lejárt. A választás során ujból 
megválasztották gondnoknak Tóth Ben- 
jámin nyugalmazott pénzügyi tisztvise- 

lőt, presbitereknek a regiek között Csapó 
Gyula tisztviselőt, Horvay Béla iparost, 

sallai Mihály épitészt, Simon Gyula dr. 
orvost, Takáts Lajos dr. ügyvédet, a 
Magyar Népközösség bánsági főtitkárát 

és Török András nyugalmazott főmoz- 
donyvezetőt, A presbitériumba mint uj 
tagok bekerültek Papp Károly nyugal- 

mazott postafőtisztviselő és Pintér Já- 

nos kereskedő. Ezenkivül megválasztot- 
tak hetven rendes egyházközségi taná- 
csost és harminc póttagot. 

-Százhetvenöt elismert képzőmüvész. 
A hivatalos lap rendeletben közli, hogy 175 
festőt, szobrászt és vésnököt, akik a képző- 
müűvészek testületéről szóló, 1942. junius 
22-én megjelent törvény feltételeinek meg- 
felelnek, felvesznek ebbe a testületbe. 

Uj bányamérnök. Mayer Ferenc a 
timisoarai-temesvári müűegyetemen bá- 
nya- és kohómérnöki oklevelet nyert. 

A vwashingtoni képviselőház felére 

szállitott le egy 65 millió dolláros hitel- 

kérelmet. (Genf.) Washingtonból erkezett 
hir szerint az Egyesült Allamok képviselő- 

bDázának költségvetési bizottsága több munt 

a felével leszállitotta a földmüvelésügyi mi- 

nisztériumnak a mezőgazdasági munkások 

sorozásának költségeire szükséges 65 muilió 

dolláros hitel-kérelmet. A bizottság ugyan- 

ekkor elrendelte az egész tervezet átdolgo- 

zását. 

) Eljegyzés. Vágó Dusi és Horvá:h An- 

tal, Arad, jegyesek. (Minden külön értesités 

helyett.) 

— Cigarettapapirt csempészett a volt 

Jugoszláviából. A csendőrség Pasula Mihai 

dentai lakóst a timisoarai-temesvári ügyész- 

ségnek adta át. Pasula 320 csomag szerb 

gyártmányu cigarettapapirt csempészett 
át 

a határon a volt Jugoszláviából, hogy az 

áruval üzérkedjék. A cigarettapapirt elko- 

bozták, a csempész ellen pedig eljárást in- 

ditotak, amellett, hogy a törvényes birságot 

is kivetették. 

Bármilyen nagyságu ammoniák- és szé
nsav- 

acélnalat 
veszek 

Ajánlatokat ármegjelöléssel „Mérnök' jel- 

igére a timisoarai-temesvári kiadóba kérek. 

na, 

akal 
: Máborus rokkantak átkepzese. Berlin. 

Minden hadviselő államnak nagy gondot 

okoz az a kérdés, hogyan hasznalja fel 

ujra a hadisérülteket a polgári életben. 

Tekintettel a rokkantak meglehetősen 

agy számára, Németországban például 

eddig 103 ipari mesteriskolát áliitottak 

fel az átképzés céljaira. Ahol csak le- 

A vendégek egymás szájából kapkod- 

ják a szót. 

Uj vendég érkezik. 

- Tudsz valami ujat? 

Amibe belekezd, azt félbeszakitják a 

közepén. Ezt már mindenki tudja. A 

másik hirre is csak bólintanak, a har- 

madikra is. Aztán példákat sorolnak, 

eseményeket mesélnek. Tárgyalják az 

eshetőségeket, megvitatják a mai hely- 

zetet. 

Az első világháboru alatt ugy volt, 

hogy... 

És elkezdődik a visszaemlékezés. De 

most nem a férfiak harctéri élményei 

kerülnek sorra. Arról beszélnek, hogy 

itthon mi volt, milyen volt az élet. Elso- 

rolgatják, miféle jegvek voltak még, 

milyen volt a közlekedés, a fü ég, a vilá- 

gitás és a többi. 

- Sose felejtem el, - mondja a nagy- 

mama, — milyen nehezen tudtam meg- 

varrniJolánkának azt a télikabátot, amit 

egy durva katonapokrócból szabtam. 

Nem akart meghajolni az a rövid kis ka- 

bátujj. 1Es, mikor feladtam rá, sirt, hogy 

neház, meg hogy dörzsöli a nyakát, 

kezét. 

— Igen, nevet Jolánka, — rémlik ne- 

kem valami... De akkoriban én még 

nagyon kicsi voltam. 

= Nyolcéves voltál, agyalom, — for- 

dul felé az egyik vendéghölgy — emlé
k- 

szem, mert én hatéves voltam. 

Jolánka elpirul. De szembenéz a tá- 

madóval: 

Hat? Akkor nagyon korán me
het- 

tél iskolába, drágám, mert én emlék- 

szem hogy feljebb jártál egy osztálly
al, 

mint én. 

Valaki sietősen beleszól a vitába: 

Haát arra emlékeztek-e, hogy befe
s- 

Nóők a háboruról 
frta: IIARSANYI GRETE 

1 ptam az ő kelengyéjéből még tartott 
akkor. 
A nővér megjegyzi: 
—- Hogyne tartott volna, hiszen pon 

a háboru előtt mentem férjhez! Nagyon 
korán, tizenhat esztendős korombanm. 

a rendőrhatóságoknál. A „Gardista" ci- Manapság már nem divat ilyen korán 
férjhezadni a lányokat. Manapság... 

fös folytatná, mert, jobban szeretne 
manapságról beszélni, mint a multról. 
De még van valaki, aki emlékszik: 

Ssárika! Emlékszel arra a ruhádra, 

amelyiket a nagymama matracának vé 

dőhuzatából varrtunk? Szép, szürkés 

nyersvászon volt, erős, vastag. Gyönyö- 

rü ruha lett belőle! Még ki is himeztük a 

gallérját, pirossal. Milyen büszke voltál 

arra a ruhádra! 

= És milyen volt akkor a gyerekek 

divatja? kérdezi egy kislány. 

A gyerekdivat? — tünődik az a 

hölgy, aki a matrachuzat ruhát előhoz- 

ta arra bizony nem tudok emlékezni 

árikának akkor már nem kellett... 

takott szoknyát hordtuk és 

matrózbluzt, vág bele Sárika, — én 

is azt hordtam! 
Egy hölgy óvatosan szólal meg: 
ÉEn alig emlékszem valamire abból 

az időből... 
, feleli egyenesen feléje valaki, 

persze hölgy, — én jól emlékszem reád 

éppen abból az időből. Akkoriban udva- 

rolt neked szegény Benedek Pali.. 

Emlékszem, milyen izgatottan vártad a
 

tábori lapokat a frontról! 

— fgen, zavarodik meg a hölgy- 

afféle gyerekszerelem volt. Szegény B
e- 

nedek Pali elesett... 

Kis csend. Ez alatt a megzavarodott 

hölgy összeszedi magát: 

Te akkor már körülbelül husz éves 

lehettél, ugy-e, szivem? – kérdezi a 
tá- 

madójától. 

tettük a lepedőket és abból varrtunk 

vászonruhát magunknak! Mert 
vászon 

már nem volt, ruha viszont kelle
tt. Ne- 

kem volt egy sötétkék, azt a nő
véremtől 

n? Hogy husz? Tévedsz angya- 

lem. Csak affále süldőlányka voltam. A
 

az Avamnel tévesztesz össze, az volt fel- 

nőtt leány.. 
.— 

SPoRTESEMENYEK 
VENUS-LUNIREA TRICOL

OR 

Bucuresti. Eredmény 5:4 (21), 

barátságos mérkőzés, 2500 n
éző. Galati: 

Rapid-Gloria CFR 2.0 (1:0), barát- 

ságos. 

UDR-CHINEZUL-CGAMI 6:
2 (1:) 

(Resita-Resica) 

Az eredmény nem felel meg a muta- 

tott játéknak, mert a mező
nyben a Chi- 

nezul-CAMT egyenrangu 
ellenfél volt és 

sok tapsot kapott. Az eredmény ilyen 

alakulását a kapusok közö
tti különbség 

ckozta. A gólokon Zsizsik (3), Huber, 

Müller és Köhl, illetve Ko
vács osztoztak. 

Az UBT asztali teniszversenyén a 

csapatversenyt a Tendező 
egyesület első 

csapata nyerte, amely a dö
ntőben, a má- 

i került SSMR-t, 5:3 arány- sodik helyre 

pan győzte le. 

KÜLFÖLD 

Magy meglepetések a magyar
 labda- 

rugóbajnokságban: Az NB I 
második ta- 

vaszi fordulójának eredménye
i: Ujpest 

Szolnok 4:1 (3:0). Ferencváros—Tö- 

Tekvés 1:0 (1:0). Gamma—Vasas 3:0 

(130). SalgTC--NAC 4:2 (3:0). Bis- 

pest -DIMAVAG 3:0 (2:0). E
lektromos 

Sszeged 4:0 0:0). KolAC- Haladós 

3.1 (2:0). A bajnokság állása:
 Csepel 

24, Ferencváros 23, NAC 22, 
Szolnok 

22, Vasas 21, Gamma 20, SalBTC 20, 

Ujpest 16, Ujvidék 16, DIMAVASG 15, 

Kispest 14, Törekvés 13, Haladás 12, 

Elektromos 12, KolAC 11, Szeged 10 

pont. 

Négy pont előnye van a Livorn
onak. 

Az olasz labdarugóbajnokság 8. tavaszi 

V fordulójának eredményei: Triestina- 

Venezla 1:0, Milano- Torino 1:0, Vicen- 

4za —Liguria 1:1, Fiorentina— Atalanta 

2.0, Roma-Lazio 1:0, Genova—Bolo
gna 

3 Juventus-Eari 5:0, Livorno-Am.- 

brosiana 4:2. Az élcsoport; Livorno 24
, 

Torino és Ámbrosiana 30, Juventus 29
, 

Genova 27 pont. 

A Grasshoppers vezet Svájcban, ki- 

vüle még a Lugamo esélyes. Eredmé- 

nyek: Elel-Basel 2:1, Cantonal-St. 

Gallen 121, Lausanne—Grenchen 
2A, 

Servette-Lugano 1:1, Nordstern
-Lu- 

zern 0:0, Grashoppers-Young Boys 

4:1, Zürich-Voung Fellows 
2:1. 

Bécsben nem tisztázódott a bajnok- 

ság, az eredmények: Austria 
-WSC 31, 

Admira-Rapid 2:0, Vienna—Reichs- 

pahn 4:3, WAC-Floridsdort 
1:0. 

városkozi mérkőzések Néme
tország- 

ban: Bréma-Hamburg 2:1, Wilhelms- 

hafen- Osnabrück 5:2. 

Svájec: A magyar válogatott ókö
lvivó 

utolsó svájci portyamérkőzésen 

Genfben 8:6 arányban győzö
tt. A svájeci 

tornászbajnokságot Michael Kiess 
nyer- 

te. 

Eudapest. A birkozóbajnoki 
cimet a 

szabadfogásu légsulyban Be
ncze, a kö- 

nyüsulyban Káli, középsulyban 
Finyák, 

nehézsulyban Vitális, a 
göl : 

helysulyban Fecske, váltósulyban Só- 

váry, félnehézsulyban pedig Kassai 

nyerte. A törvivócsapatbajnokságot a 

MAGC nyerte a HTVK előtt. 

görög-római pe- 

Visszatfelepítik a protektorátusba 

a Szlovákiában élő cseheket 
Pozsony. (Europapress). A szlo- 

vák belügyminisztérium elrendelte a 

Szlovákiában élő csehek összeirását. Az 

összeirás minden csehre vonatkozik, igy 

azokra is, akik szlovák állampolgár- 

sággal rendelkeznek. Pozsonyban a cse- 

heknek március 15-én kell jelentkezniök 

mü lap a rendelkezéshez hozzáfüzi, hogy 

Szlovákiában 29.000 cseh él. Ezek nagy- 

részt az ellenséges propaganda hordo- 

zói s az ifju szlovák állammal szemben 

ellenséges érzülettel vannak eltelve. A 

lap szerint a csehek egy részét a protek- 

torátusba telepitik vissza. A protektorá- 

tusban ugyanis, a lap szerint, 25.000 

szlovák ál s ezeket vissza kell hezni ha- 

zájukba. 

Grűnberger 
Arad, Moise Nicoara 1. sz. emeleti lakásá- 

ból, ugyanabban a házban a földszhutre 

költözött (udvarban.) 

4 gyenmekem 
Kicsi rácsos ágyában milyen édesek 

alszik! Fejecskéje nyugodtan pihen, 

kedves kis párnáján. Takaróját fél- 

tékenyen husza muagárd, mintha el 

akarná valaki lepni tőle. Az orcáj
án 

az egészség piros rózsájd, az üde ta- 

vaszi levegő ragyogó virága. Egyen
- 

letes, nyugodt lélekzése olyan, min a
 

mélyből fakadó imádság, boldog meg
- 

nyugvása. 

Ahogy elmondja esteli imáját: „A 

Te szemed nyitvz Atyám, amig al- 

szom vigyázz reám"... már alszik is 

és hiszi, hogy az őrködő Isten viayáz 

reá. 
mek! Almaidban an- 

ol, tiszta lelked nem 

szennyeei a nappal és éjiszaka gond- 

ja... vidáman, jókedvvel ébredsz s a 

beömlő arany napsugárral derüt, 
meleget hozol elfáradt életünkbe. 

Kicsi rácsos agyából felénk sugár- 
zik a csend, a béke, a boldogság és a 
keresztény reménység... 

FALUDI JóZSE 

z löldek szőlők, malmok el-- 

Házak adása, vétele, egerelo 
9 minden árfokozatban. 

ATsSCHEK ögynöksés, nrad 
Carolköru: 17 fvolt 461 Teleon 16-85 

A hidegruzás jekuzucse gyógyszerrel. 

München. F. Corelli orvos, a müncheni 

orvosi hetilapban beszámol azokról a ki- 

sérletekről, amelyeket ugy a rertőző be- 

tegségeknél, mint tüdőgyulladásnál, ma- 

láriánál, szepszisnél és a mesterségesen 

előidézett gyógylaáznál jelentkező hideg- 

rázás leküzdése céljából végzett. A ki- 

sérletek arra az eredményre vittek, 

hogy morfiumnak vagy hasonló gyógy- 

szereknek a vérpályába való befecsken- 

dezése néhány perc alatt megszüntette 
a hidegrázást, anélkül, hogy a láz to- 

vábbi emelkedését megakadályozta 

volna, 

SPORT-FOTO-OPTIC] 
Alegolcsóbb sportcikkek 

- és azok javitása 

A.M. Mülley-nél 
Timisoara , Strada 

Solderer 11. 
fFiók iIV., Bulevardul 

Berthelot 10 iet. 19-te 

Nem engedik be a Szovjetszövetségbe 

a svéd szociáldemokraták lapjának munl 

társát. (Stockholm.) Lindduist Erik své 

ujságiró, aki három hónapig várt London 

ban a Szovjetunióba való beutazási enge- 

délyre, -egnap visszatért Stockholmba 

Sccialdemokraten ezzel kapcsolatosan 

ket közöl és utal arra, hogy a lap igaz
gat 

sága minden lehetőt elkövetett ann
 

kében, hogy Moszkvában állandó 

legyen, kénytelen volt azonban 

állapitásra jutni, hogy amig a h 

ez a terv keresztülvihetetlen. 

hetséges, a rokkantakat eredeti szakmá- 

jukhoz közelálló rokonszakmában képe- 

zik ki, például a szobafestőkből térfestő- 

ket, fal- vagy üvegfestőket, a kőfara- 

gókból szobrászokat, az elektrotechni- 

kusokból rádiómechanikusokat, arany- 

müvesekből tervezőket, szedőkből gra- 

fikusokat, esztergályosokból butorter- 

vezőket képeznek át. 

A M 1A Tagyhatásu tilmek szinbáza TELEFON 12-82 

Előadások 3 5. 7, 9 órakor 

MA! Mindenkinek látnia kell a
 spanyol filmek gyöngyét, mel ben felejthetetlen 

spanyol zenét hallunk, eredeti
 táncokat 1á tunk és a spanyol

 torrtádor forró szerel- 

mét csodáthat juk 2 órán át. 

A torreádaor szere
lme 

cimű filmünkben. A főszerepben r
ESUS SOLORZANO, a világhirü b

ikaviador. 



hidalás mellett 1x3 szobás, 

II, Dorobantilor utca 57 szám. (1922) 

ELADÓ majdnem uj Mózes-kcsár, kisgyer- 

melmek való. Cim a timisoarai-temesvári 
kiadóban. 1903) 

anu- utca 15. sz., olmryten (1922) 

Apróhirdetések Timisoarai 
lemesvári Co S G-amrozi TELEFON 38-95 

ELADÓOK egy pár 39- és 37-es teljesen jó ál- 

lapotban lévő női cipő, párja 3000 lejért. 
Ugyanott megvételre kerestetik egy varrott 
gyapju-paplan, lehet rossz állapotban is. Ti- 

misoara V., Str. Closca 9, ajtó 4. 

VALLALOK megőrzésre, 
kombinált szobát. Közelebbit szivességből 
Timisoara-Temesvár, telefon 36-44. (19J4) 

URI HAZBAN elsőrendü ebéd (koszt) ott- 
hon és házon kivül kapható. Timisoara-Te- 
mesvár, telefon 27-52. (1859) 

VENNEK szép ebédlő-csillárt (Prizma). 
Ugyanott egy korszerü nikkel-csillár eladó. 
Timiscara-Temesvár, telefon 40-62. (1903) 

biztosit al, 

TEXTILÜZLETBE keresünk fiatal, ügyes 
eladót. Faur, textil-üzlet, Timisoara-Temes- 
vár I., Mercy-utca. (1869) 

KIFUTO-kislányokat keresünk azonnalra. 
jniversala könyv- és papirkereskedés, Ti- 

misoara-Temesvár I., Vasile Alexandri-utca 
1. szám. c1898) 

VIESZEK 7 és 60 cm. széles ujjas mellény 
gyártására megfelelő kötőgépet. Ajánlato- 

Kkat Benedek, Timisoara-Temesvár IV. Ge- 
lu-utca gob cim kérek , 

HKettemsimh! 
mumkást vagy 

mumkásmőt 
felveszünk. HEDA-kötöttárugyár, Timisoa- 

a z0 
raemesvár r Domnita Eal 

GYAKORLATTAL rendelkező öntőmestert 

keresünk vasöntődébe. Ajánlatokat „Öntő- 
mester" jeligére a timisoarai-temesvári ki- 
adóba kérünk. (1914) 

RADIÓ, 4 plus 1 lámpás, nagyon jó ameri- 
kai gép eladó. Freidorf-Szabadfalu, XX. ut- 
ca 16. szám. (1912) 

KINFUTÓLANYT jó fizetéssel azonnal fel- 
vesz Fülöp szücs, Timisoara-Temesvár I., 

Vasile Alexandri-utca 7. szám. (1910) 

VESZEK jó állapotban levő, pontos müszaki 
rajzoláshoz használható körző-felszerelést, 
valamint használt, de jó állapotban levő 

irattáskát. Ajánlatokat Benedek, Timisoara- 
Temesvár IV., Gelu-utca 49/b cimre kérek. 

(1916) 

VALÓDI perzsaszőnyeg, kilenc és fél négy- 
zetméter, használt állapotban, olcsóa eladó. 
Megtekinthető délután 2-4 óra között, Ti- 

misoara-Temesvár III., Treboniu Laurean- 
utca t, földszint 7. (190 

JVESZÜNK jó állapotban levő iróasztait. Ci- 
meket ármegjelöléssel a timisoarai-temaes- 

kiadóba kérünk. 

Mossggy-ejepen 
1x39 szobás, üzletes uj saroképület, teljes 
füszerüzlet berendezéssel 850.000. Vasuti át- 

fürdőszobás. 

1x2 szobás és 2x1 szobás korszerü uj ház, 
nagy gyümölcsössel 2,500.000. Ugyanott 
4x1 szobás-konyhás, cserépkályhás, esslin- 
geni redőnyös uj ház 1,400.000. Pálmai- 

ingatlaniroda, Arad, Regele Ferdinand- 

körut ö58. 

GAZDATISZT, hadmentes, gyakorlattal, ál- 
lást keres, esetleg bevonultat rövidebb időre 
helyettesit. Ajánlatokat „NFeltétlen megbiz- 
ható és lelkiismeretes" jeligére a timisoa- 
ra temesvári kiadóba kér. (4035) 

KERESEK I. és II. kerületben különbejára- 
tu, szépen butorozott, vagy üres szobát, für- 
dószoba-használattal. Cimeket „Pontos fizc- 
tő jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba 
érek. (5228) 

ZONGORA, elsőrendü bécsi gyártmány, va- 

amint egy angol szerkezetü, drezdeni gyárt- 
mányu pianino eladó. Timisoaba-Temesvá ár 

El AD több 39-es számu, nagyon jó álla- 

m sötétzöld-szinü kosz-üm magas, kar- 

alakra. Timisoara-Temesvár TV., Bra- 

O. N. C. 55. Mindennap. 

Ma először a bubá jos, vidám ujdonság: 

Az émüeőti eriiurt szeremgze 
a legkiválóbb olasz humoristával a főszerepben: VITTORIC DE SICA 

Előadások: 3 3, 5, 7, 9 órakor 

HATVANON felüli irodai teendők elvégzé- 
sében jártas nyugdijas tisztviselő, csakis 
délelőttre, állást vállalna. Cim a timisosrai- 
temesvári kiadóban. ti892) 

KöÖMÜVESEKET és napszámosokat felve- 
szünk. 
misoara-Temesvár III., 

37. szám. 

Rusu Sirianu utca 

(1925) 

PERZSASZŐNYEGEK, 8-12 négyzetmé- 
ter nagyságban eladók. Megtekinthetők Ti- 
misoara-Temesvár II., Dacilor utca 5 

alatt, naponként 3-5 között. 

RONGYPRÉST veszek. 
vár, telefon 28-77. 

Timisoara-Nemes- 
(1889) 

KIFUTöFIUT felvesz Salinacki é Co. Tirni- 
soara-Temesvár I., Vasile Alexandri 

9. szám. 

ZONGORA, ismert bécsi gyártmány és szer- 
kezet, kereszthuros, kifogástalan állapotban 
levő, jó minőségü, majdnem uj, eladó. Tirni- 
Sosra-Temesvár IV., Tudor Vladimirescu- 

sor 24, I. em. 2. úl861) 

PIANINÓ, kiváló, külföldi gyártmányu, ma- 
hagoni, ugyszintén egy rövid, fekete, kitünő 
zongora, mindkettő kereszthuros, angol is- 
métlő szerkezetü, páncéltökés, eladó. Timi- 
soara-Temesvár II., Traian-tér 3, I. em,, te- 
lefon 38-13. Megtekinthető d. u. 3-ig, . (1863) 

Jelentkezés Stauber Józsefnel, Ti- 

SOTETKEK, mély gyermekkocsi eladó. Mis 
kov zky Aurel, Timisoara, Romulus 
36, 14. ajtó. (1 

NARANCS-IZ és meggy-, málna-, barack- 
le rok kaphatók 5 kgr.-os lo 7u- 

oara II., Octavian Goga 54 
eerirt ta Vendéslőtől a más 

Nöl TISZTA GYAPJU tavaszikabát és 
trenchcoa: 8-10 éves gyermeknek, begom- 
bolható gyapjubéléssel eladó. Timisoara IV, 
Berthelot-körut 10. II. em. 8. (1931) 

VILAGCOSKEK, mély 
Timisoara II. kerület 

(1920) 

RÖNŐ, 3 nyelvet beszél, 
ly vállalatnál. Ajánlatokat 

arai kiadóba ké- 

(1906) 

GEP- ÉS GYORSIE 
állást Keres ko 
„RKomoly? jel 
rek. 

MINDENES leányt azonnalra alkalmazok. 
Rabong, Timisoara III., Rozalia utca 1. Ér- 
deklődni lehet 13-15 óra között. (1929) 

JEGSZEKRENY eladó, érdeklődni lehet dél- 
után 3-7-ig. Timisoara III., General Do- 
masneanu 4. Pincében. (1929) 

HAZMESTERPART felveszek azonnal. Ti- 
misoara Martirul Ciordas 19. (254) 

KIHORDOT felvesz Aragáz-lerakat. Timi- 
soara I., Regele Ferdinand-körut 6. (1875) 

JEGSZEKRENYT 1 ajtóst veszek. Tim son- 
ra-Temesvár III., Brancoveanu 36. (207 

2- emeletes korszerü bérház, 70.000 lej havi 
jövedelem, 18,000.000. Belváros mellett 
1x5 szobás, fürdőszobás és 2x1 szobás la 
kásokkal, 200 négyszögöles telekkel 3 millió 
lej. Pálmai-ingatlanforgalmi iroda, Arad, 

eel erdiman körut 58. 

MEEKOCS korszerü, vajszinü, va- 
lamint paplan, gyapjupokróc, rüggönyök, 

ebédlőbutor eladó. fimisoara-Temesvár IV., 
Fröbl-utca 36. sz, II. em., 25. ajtó. (1030) 

ELADO sötétkék gyermekkocsi-takaró se- 
lyempárna (erep-de-chin 

Megtekinthető 3 óra közt, 
Temesvár III., 

Timisoara- 
Rusu Sirianu-utca 74. (1927) 

tKE és kék-fehércsikos kosztüm ela 
ÉErdeklődni lehet Timisoara I., Piata Brn 
nu 3, 4. ajtó. c2011) 

ELADO régi ágy, matráccal, Timisoara T., 

Olimp utca 13. 12. ajtó. (5229) 

REKAMIERT kifogástalan állapotban levőt 
vételre sek. Konstantinovis 

gyógyszerész, Vinga. (5228) 

JÖLFŐZőŐ, rendszerető szakácsnőt bizonvit- 
vánnyal, szobaleány mellé felvesz Konstan- 
tincvits gyógyszerész Vinga. (5227) 

ÜRES SZOBAT vagy butorozott sznk 
azonnalra keresek. Timiscara, Romulus m. 
27 szám, 19. ajtó (4041) 

ELADO nagy üzleti jégszekrény, 2x3 bordó 

plüs gépszőnyeg, 2 személyes ottomán, 110 
voltos ventilátor, masszirozópad. Stern Ti. 
misoara III., Timotei Cibpariu 11. c1940) 

TANAÁR vállalja középiskolai tanulók tani- 
tását minden tantárgyból megfelelő dijazás- 

ért. Timisoara III., Piata Asanesti 3, I. em. 

9. ajtó. (1939) 

ELADÓ vadonazuj 29. számu gyermekcipő, 
bakancs, matrózöltöny 4 éves gyermeknek, 

női ruhák, bluzok, kosztüm, cipők, kalapok, 
szőrmék, velence-sál, konyhabutor, fonott 
nád kertibutor, függönytartók, diványtaka- 
ró, márkás képek, könyvek, szobahinta, szb. 

Megtekinthető d. u. 4-ig Timisoara III., Vla- 
dica-Badescu 10. I. emelet. (1938) 

KIFOGASTALAN gyermekruha-szabásznőt 

társulásra keresek. Válaszokat „Jövő" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérek. C1930) 

BEÉRHAZ IH. kerületben 4,800.000 lejért el- 
adó. Bővebbet Timisoara I. kerület Ungu- 
reanu 5, II. em. 9. Erdeklődni 12-3 óra kö- 
zött. (1936) 

ELADÓ egy jó állapotban levő finom átme- 
neti kabát 13-14 éves kisleánynak, egy pár 

jó bakancs, konyhaszekrény. Timisoara III., 
Ton Vasi utca 27, 2. ajtó. 41935) 

ELADO fehér, tiszta gyapju leánykabát, ta- 
vaszi kabát, egy női kosztüm s egyéb ruha- 
nemüek. Timisoara, Tudor Vladimirescu 9, 

10. ajtó. (1934) 

A NÉMET KÉPZőMÜVÉSZETI kamara 

részére keresek müteremnek 2 helyiséget, 
lehet üzlethelyiség vagy 2 szobás teljes la- 
kás is, csakis a központban. Cim a timisoa- 
rai kiadóban. 8 (2088) 

FELVESZEK gyakornoknak rajztehetseg- 
gel rendelkező fiut vagy leányt, jó szakmá- 
hoz. Érdeklődni lehet 1-3 között, Timi- 
Scara I., Regina Maria-körut 5. Vladut. 

(1923) 

FÉRFIÖLTÖNYÖK és könyvszekrény el- 

adó. Arad, Episcopiei 6, 3. ajtó. (348) 

ELADO női drapszinü kabát, férfiöltöny, 

üveg cimfestőknek. Arad, Cosbuc-utca 30. 

(385) 

MAGANHAZ, kerttel, eladó. Sava Raicu- 

KÜLÖNFÉLE 

ca ő Lazar s 
21 szám. 

ELADO jól felszerelt kéziszőövőszék. 
29 Decemvrie utca 7, 3. ajtó. 

3-AS SZAMU Wertheim- -pénztár: vennék 
Pepa George Cuvin. 

STIRIA, német gyártmányu 12-es harisnya 
kötésébet vennek. Cimeket Reclama-hoz, 
Tad, Emines ecu 4. 

ELADO ki tünő állapotban lévő korszerü 
steppelt gol apágyas oPankert"-gyárt 
mányu söté mély gyermekkocsi. Ava 
Saguna-ut 98. c38 

VENNEK jó állapotban lévő 20-as barn 
gyerekcipőt. Cimeket Gyerekcipő" 
Reclamahoz, Arad, Eminescu 4 (356) 

KEREKPART, motorral, vennék. Cimeket 
leirással és árral Foto- Popa, Craiova-Bihor, 
Posta Beliu. (s337) 

TARSAT keres 1 és 1 3 millió lej tőkével 
üzemkibővités céljából az ország minden ré 

ben nagy és aktiv vevőkörrel biró gyá 
Érdeklődők cime Reclama- hirdetőirodába, 
Arad, Emineseu 4, küldendő. (B38) 

1 DARAB 1,2 HP elekiromotor 229-380 vV. 
alig használt, eladó. Riedl, füszer- és cukor- 
daráló, Arad, Eminescu utca 24/26. (359) 

HELADÓ gyalupad, 60 centis köszörü, bog- 
nárszerszámmal, Arad, Sava Raicu utca 98. 

c360) 

VARRÓ FIZETŐ leányokat keres Werner- 
szalon, Halmay Mária, Arad, Alexandri 11. 

381) 

zé 

HAZSZ gynökség Arad, Eminescu 30 
Ortutay palota. Tele efon 22-24. K 
resünk és ajánlunk megbizóink részé- 
re bér- és magánházakat, üres laká- 
gokat és ritorozott szobákat. 

ykNAK elkalnas, 27 méternyi téglaépü- 
let 15 méteres fedett szinnel, eladó. Eladó 
még bádoggal fedett csukott kocsi, üvegez- 
hető vasfal, nagy festett iróas sztal, nyutket- 
recrek alkalmas szekrények. Arad, Doro- 
bantilor utca 83. (368) 

ELADO 20 darab angora- -nyul, korszerü ket- 
recekkel együtt. Arad, Serhan Voda 15 

(369) 

SZOLOTEkMELŐK figyelmébe! Ajánijuk a 
4090 kálisó használatát (mütrá ágya), a ter- 
més fejlesztésére. Kapható: Arad, Regele 
Terdmand 52, „Samag"-cégnél. B70) 

BIRODALMI német család alkalmaz tiszta, 
szorgalmas mindenest. Arad, Carol-körut 7. 
Jelentkezés vasárnap d. u. 5. órától. cxy 

SZAÁRAZ vakolat-törmelék elhordható. Arad 
Episcopiei utca 22. zz áz 

BUTOROK és egyéb ingóságok beraktáro- 
zása és bizományi eladása. „Centrala" be- utca 177. (3836) 

KERT megmüvelésre kiadó. Érdeklődni 
Arad, Stroescu-utca 24. (388) 

POLCSKA-IRTÁST, parketta-surolást. fe- 
lelősség mellett vállalom. Lovas, ra 
Regina Maria-körut 18, házmesternél. (387) 

EGY BARNA, sárga-foltos daxli-kutya el- 
veszett. Megtalálója jutalom ellenében hoz- 
za el, Arad, Catedralei-tér 5, földszint, 
jobbra. , k 

i szá se3) 

raktározási-vállalat, Arad, Grig. Zomsa- 
utca 38. (373) 

MINDENES leányt azonnal alkalmazok 
Arad, Avram fTancu tér 16. sz ám, második 

jemelet. Érdeklődés ideje 1-3 között. (S74) 

ÉGHY-féle tornaiskola gyermekfelügyelő 
kisasszonyt alkalmaz. Arad, Regina Mária- 
körut 24. szám. (375) 

e eladó. Arad, Ghica Voda-utca 3. 

Üzenet Hrasov-Erassába! 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal a Visconti vezetése alatt álló 

„DUNARHA" ingatlanforgalmi iro- 
dához, Brasov-Brassó, Sft. Toan- 
utca 4. szám, irodai telefon 13-36, 
lakás 15-98, az iroda minden adás- 

vételre vonatkozó felvilágositást 
megad. 

kerttel KÉT-SZCBAS magánház 
Arad, Rahovei utca 178. 

KELETI és belföldi perzsaszőnyeg eladó. ! 

Ugyanott keresnek szép ebédlő- és alószoba- 
butort, Arad, Baritiu utca 6, 3. ajtó. (2s2 

kiadó. 

281) 

30. Bogscha Gyuláné. 

TISZTA, rendszerető mindenest alkalmazok, 

aki a főzéshez is ért. Arad, Eminescu utca 

(283) 

KIFUTOFIUT vagy lány: alkalmaz Marga- 
reta- "kalapszalon, Arad, Alexandri utca 1. 

(376) 

Megtalálója jatalom ellenében hozza el Rec- 

tiar. u-utca 21. szám. 

Ara d, 

POLOSKA-IRTAST, 

HELVESZETT világosszinü tavaszi kabátöv. 

lamá-hoz, Arad, Emineseu 4 377) 

MOSAST, vasalást, takaritást vállalok. Im- 
réné, Arad, Ciontea utca 21, 9. ajtó. (378) 

SZEP, korszerü konyhaberendezés és heve- 
rő eladó Arad, Doamna Balasa 19. (379) 

BARNA hálószoba eladó. Arad, Granicelor 
utca 14. 280) 

SZAEöSEGEDET azonnal felvesz Székely- 
szabóság, Arad, Eminescu-a., 28 sz. (2072) 

VARRÖGEÉP- és kerékpár- javitást szaksze- 

rilen készit Gartner müszerész, Arad. Bra- 

4629) 

FÉRFI-FELÖLTöŐ cov ercoat anyagból, 
majdnem uj, alacsony termetre való, eladó. 

Doamna Balasa- utea 149. cs000) 

parketta-surotást, 
nagytakaritást vállalok. Vidékre s m 
gyek. Lovas Károly ra Oituz- utca ili. 

al öes 

a la S Martie 1918 


